

Aprobat în ședința
Consiliului Facultății de Istorie, Filosofie și Teologie
din data de 15.04.2024

Decan
Prof.univ.dr. Arthur Viorel TULUȘ



**PROCEDURĂ
DE APLICARE A SOFTULUI ANTIPLAGIAT
ÎN CAZUL LUCRĂRILOR DE LICENȚĂ ȘI DISERTAȚIE
ÎN CADRUL FACULTĂȚII DE ISTORIE, FILOSOFIE ȘI TEOLOGIE
- începând cu anul universitar 2023-2024 -**

La nivelul Facultății de Istorie, Filosofie și Teologie, examenele de finalizare a studiilor de licență și masterat se vor desfășura în baza:

- *Legii învățământului superior nr. 199/2023 cu modificările și completările ulterioare;*
- *Ordinului ministrului educației nr. 3691/2024 pentru aprobarea Metodologiei-cadru de organizare și desfășurare a examenelor de absolvire, licențe/diplomă și disertație, precum și altor regulamente și metodologii cadru adoptate la nivel național;*
- *Regulamentului UDJG privind organizarea și desfășurarea examenelor de licență/diplomă și disertație 2023-2024, Anexa 5 la Hotărârea Senatului UDJG nr. 72 din 29 februarie 2024;*
- *Deciziei Consiliului Facultății de Istorie, Filosofie și Teologie din 19 octombrie 2023 privind stabilirea pragurilor coeficienților de similitudine în cazul lucrărilor de licență și disertație din cadrul facultății.*

Prezenta procedură are rolul de a simplifica etapele necesare și obligatorii în aplicarea softului antiplagiat, procedură obligatorie începând din anul universitar 2023-2024 pentru toate lucrările de finalizare a studiilor de licență și master (disertații) în vederea verificării gradului de originalitate a conținuturilor lucrărilor respective. Astfel:

1) Softul antiplagiat folosit este cel recunoscut la nivelul UDJG.

2) Conform Deciziei Consiliului Facultății de Istorie, Filosofie și Teologie din 19 octombrie 2023, procentele maxime acceptate în cazul celor două praguri de similitudine sunt:

➤ **coeficientul de similitudine 1** (procentul din text cu toate fragmentele de minim cinci cuvinte similare descoperite de sistem în alte documente) **nu trebuie să depășească 30%**;

➤ **coeficientul de similitudine 2** (procentul din text cu toate fragmentele de minim 25 cuvinte similare descoperite de sistem în alte documente) **nu trebuie să depășească 10%**.

Orice modificare a celor doi coeficienți cu mai puțin de șase luni înaintea desfășurării primului examen de finalizare a studiilor din anul universitar respectiv (sesiunea din iulie) este aplicabilă din anul universitar următor.

3) Fiecare Departament din cadrul Facultății va desemna minim două cadre didactice în anul universitar respectiv, care vor avea obligația de a introduce textele lucrărilor respective în softul antiplagiat; respectiv de a informa și transmite rezultatele obținute cadrului didactic coordonator.

4) Softul antiplagiat va putea fi folosit pentru o lucrare de licență/disertație de maxim două ori în cadrul unei sesiuni de finalizare a studiilor. Circuitul de verificare a lucrărilor este următorul: studentul apelează cadrul didactic coordonator; acesta înaintează lucrarea responsabilului/responsabililor desemnați de Departamente pentru a utiliza softul antiplagiat în anul universitar respectiv (trimitere care este echivalentă și cu acceptul profesorului coordonator asupra lucrării de licență/disertație); raportul de similitudini obținut este trimis profesorului coordonator; acesta din urmă îl analizează și îl interpretează; rezultatul (inclusiv raportul) urmând să ajungă la autor (studentul în cauză), care are obligația de a-l depune, împreună cu lucrarea finalizată și cu celelalte acte solicitate, în momentul înscrierii pentru susținerea examenului de finalizare a studiilor la Secretariatul facultății.

5) Prima etapă de verificare cu ajutorul softului antiplagiat se desfășoară pe parcursul a cinci zile lucrătoare, cu aproximativ trei săptămâni înainte de data de începere a depunerii lucrărilor finale la Secretariatul facultății. Pentru fiecare sesiune în parte, cele cinci zile lucrătoare vor fi clar precizate, iar anunțul respectiv va fi afișat la avizier și pe site-ul facultății. Prima etapă de verificare nu este obligatorie și presupune existența unei teze de licență/disertație finale (în softul antiplagiat nu se pot verifica texte parțiale) care să respecte în totalitate standardele impuse. În eventualitatea în care raportul de similitudini este unul pozitiv

(procentele de CS1 și CS2 sunt mai mici decât pragurile maxime admise). studentul are obligația de a nu mai aduce modificări textului lucrării, dacă dorește să folosească raportul respectiv în momentul înscrierii pentru susținerea examenului de finalizare a studiilor la Secretariatul facultății. Orice modificare, intervenită după finalizarea primei etape de verificare – indiferent dacă raportul de similitudini este unul pozitiv sau negativ, determină automat necesitatea reverificării textului lucrării în etapa a doua.

6) A doua etapă de verificare se desfășoară cu o săptămână înainte de data de începere a depunerii lucrărilor finale la Secretariatul facultății. Această etapă este obligatorie pentru tezele de licență/disertație care fie nu au participat, fie în prima etapă de verificare nu au obținut un aviz pozitiv (procentele de CS1 și CS2 au fost mai mari decât pragurile maxime admise). Această etapă de verificare este finală, o teză de licență/disertație se poate înscrie la Secretariatul facultății în vederea susținerii examenului de finalizare numai dacă are avizul pozitiv al coordonatorului.

7) Avizul pozitiv al coordonatorului se poate acorda unei teze de licență/disertație în două situații: (1) fie în raportul de similitudini procentele de CS1 și CS2 sunt mai mici decât pragurile maxime admise; (2) fie, în situația în care unul sau ambii coeficienți de similitudine depășesc pragurile maxime admise, cadrul didactic coordonator justifică printr-o notă explicativă semnată depășirea respectivelor praguri. Depunerea lucrărilor finale la Secretariatul facultății este însoțită de raportul de similitudini și, dacă este cazul, de nota explicativă a cadrului didactic coordonator pentru justificarea depășirii pragurilor de similitudini.